ECUACIONES

CUACIONES LINEA
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idas por el signo igual.
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On es una igualdad que se
nas letras o variables.
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Identidad

Una identidad es una igualdad que es cierta
para cualquier valor de |las letras.

Ejemplo2x+2=2-(x+1)
2 = 2X + 2

2=2

se cumple X=2
X=3,4.....



ttp://www.radiored.com.co/wp-content/media/Justicia-balanza-Ingimage.jpg
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Labalanza esta equilibrada.

10+2=4+8
Tenemos una igualdad numérica

Una igualdad numérica se compone de dos expresiones
numéricas iguales unidas por el signo igual (=).

Todaigualdad tiene dos miembros. El primeroa la 10+2 = 4+8
izquierda del signo igual, y el segundoa la derecha.

1¥miembro| |2° miemb




Esta segunda balanza tambien esta en equilibrio;
aunque un peso ¢s desconocido: e llamamos x

Se tendrd la 1gualdad:

T Estaigualdad se llama ecuacion. La letra x es la incognita,

Una ecuacion s una igualdad en cuyos miembros hay letras
y nimeros relacionados por operaciones aritmeticas.

Laincognita es la letra cuyo valor se desconoce.




Ecuaciones equivalentes

Dos ecuaciones son equivalentes si tienen la
misma solucion.

2X—-3=3x+2
X=-=5
X+3=-2

X=-5



Si a los dos miembros de una ecuacion se les
suma o se les resta una misma cantidad, la
ecuacion segunda es es equivalente a la dada.

X+3=-2
X+3-3=-2-3

X=-5



Si a los dos miembros de una ecuacion se les
multiplica o se les divide una misma cantidad,
la ecuacion es equivalente a |la dada.

X+ 10 =15
(5x+10)/5=15/5
X+2=3

X=3-2

= 1



Propiedades de las ecuaciones

Propiedad 1: Cuando se suma o resta un
numero a ambos lados de la igualdad, |a
igualdad se mantiene.

Propiedad 2: Cuando se multiplica o divide por

un mismo numero, distinto de cero, en ambos
lados de |a igualdad, la igualdad se mantiene.

http://www.profesorenlinea.cl/matematica/EcuacionPropiedades.htm




* Propiedad 3: Cuando se eleva a una potencia
distinta de cero ambos miembros de |la
igualdad, la igualdad se mantiene.

* Propiedad 4: Cuando se extrae la misma raiz,
en ambos lados de |a igualdad, la igualdad se
mantiene.



Todo un lado de una ecuacion se puede multiplicar por un
termino con tal de que el otro lado también se multiplique
por el mismo término. O lo que es lo mismo:

Cada uno de los terminos de una ecuacion se pueden
multiplicar por otro término y la ecuacion no se altera.

Cada uno de los terminos de una ecuacion se pueden
dividir por otro término y la ecuacién no se altera.

Si todo el lado izquierdo de una ecuacion esta dividido por
un término y todo el lado derecho de una ecuacién esta
dividido por otro término se pueden multiplicar en cruz de
la manera siguiente:



Tipos de ecuaciones

En cualquier ecuacion siempre participan letras y
numeros.

Ecuacion de una sola variable: es aquella en que
participan numeros y un solo tipo de letra que
representa a la incognita.
Ej: 2x +37 = 8x + 19
Ecuacion de dos o mas variables: es aquella en la cual
participan una o mas letras o variables:

Ej: (2x+y) = y2+ (x- a)




Otros Tipos de ecuaciones

Lineales
Cuadraticas
Cubicas
Exponenciales
Logaritmicas.




Ecuaciones de primer grado de una
variable y lineales

* Cuando el mayor grado con que figura la
incognita es el primero o 1

X +5=11

Ecuaciones lineales Ecuaciones no lineales
€ tiene
.
x—-5=3 x*+2x=28 cuadrado de |18 variable
1 P Nn iNAs ' SNt " la rsir
2x =3x — 1 Vi—6x=0 No lineal, contiene la ralz
"uddrads de s variable
X 3
L ; —1— —2&x =1 No lineal, contiene ¢

(Stewar.2007)



Resolucion de una ecuacion

 En una ecuacion uno o ambas lados pueden
contener variables.

* Se trata de dejar solo la variable en un lado
de la ecuacion y los términos independientes
en el otro lado

e Resolver una ecuacion consiste en hallar los
valores de la variable que hacen cierta la
igualdad.




Ecuaciones con paréntesis

* Quitamos los
paréntesis con la regla
del producto.

-3 (2x+1)+5:(-x+6) =7

-6x-3-5x+30 = 7
Agrupamos términos semejantes —
Resolvemos segun se vio. , -bx-5x=7-30+3
Mx =20 = |x= 22
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* (Caso: una fraccion
a la izquierda y
otra a la derecha

*Podemos
multiplicar en cruz
de esta manera

* Y resolvemos
como hasta ahora

X -1

X -1 4x - 5
2/‘&
3(x=1)=2(4x-5)

3x-3 =8x-10 => 3x-8x=-10+3
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5x =-7=>x=7/5



Bx-2)3x+4)=(dx+3)(6x-1)
24x% +32x-6x-8=24x*-4x+18x-3

26x—14x=-3+8

12x=5
5

xX=-—

12




4(3x +2)-8=5(2x+3) +5
15x-40-5x-20=0

16 - (-2x-4)-(5x-3x+2)=-4x-(-8x + 2)

-(7x-2+12) +(-5x-3x+4)=-(-x+7)-(6x-4-7)
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